	 Имя числительное
Вариант 1
Часть 1
К каждому заданию 1—20 даны четыре варианта ответа, из которых только один правильный. 
1.  Укажите имя числительное.
 1)двойка                                   3)  пятистворчатый
 2) единожды                            4)  двадцатый
2. Укажите порядковое числительное. 
1)сорок семь                              3)  две пятых
2)  одиннадцатым                     4)  шестью
3.  Укажите простое числительное.
1)  шестьсот пять                   3)  пятьдесят   шестой
2) пятнадцать                        4)  миллион двенадцать
4. Укажите строку, во всех словах которой пишется Ь
1)  вое...мой, камен...щик, сел...дь
2)  пят...сот, сед...мой, девят...сот
3)  сем...надцать, восем...сот, шест...десят
4) пол...за, коч...ка, сем...надцать

5.  Укажите слово с орфографической ошибкой.
1)  седьмой                              3) девятьсот
2)  семдесят                            4)  пятнадцатый
6. В каком словосочетании дано собирательное числительное?
1) три пятых класса
2) шестьдесят восемь километров
3)  пятеро друзей
4) двадцать третий день
7.  Укажите предложение, в котором допущена ошибка в употреблении числительного.
1)  От нуля целых пяти десятых нужно отнять две целых семь десятых.
2) К двести двадцати прибавьте шесть.
3)  Метрах в трёхстах от дороги стоял дом.
4)  Это случилось шестьюдесятью годами раньше.
17. Укажите вариант, в котором знаки препинания в предложении поставлены верно.
1) В дождливую погоду появляется множество грибов: подберёзовиков, подосиновиков, и белых.
2)  В дождливую погоду появляется множество грибов — подберёзовиков, подосиновиков и белых.
3)  В дождливую погоду появляется множество грибов, подберёзовиков, подосиновиков и белых.
4)  В дождливую погоду появляется множество грибов: подберёзовиков, подосиновиков и белых.

18. Укажите слово, которое не является числительным.
1) удвоить
2) сто
3) тринадцатый
4) двумя

19. Укажите предложение, в котором числительные являются грамматической основой.
1) Дважды два — четыре.
2) Он был сорок первым учеником в первом классе.
3) Два необходимо умножить на четыре.
4) Четыре пятых разделите на одну восьмую.

20. Укажите ошибку в морфологической характеристике числительного. Шёл сорок первый год.
1) порядковое числительное
2) в предложении является определением
3) составное числительное
4) в винительном падеже

	8. Укажите ошибку в употреблении собирательного числительного.
1)  семеро котят                    3)  пятеро девочек
2)  трое брюк                        4)  шестеро учеников
9. Укажите словосочетание, в котором есть ошибка в употреблении числительного.
1)  семерыми зайцами                     3)  обоими ученицами
2) тремя костюмами                        4) двумя лыжниками
10. Укажите словосочетание, в котором допущена грамматическая ошибка.
1)  к первому  сентября                        3)  с первым маем
2) перед восьмым марта                      4)  между вторым и седьмым апреля
11.  Укажите ошибку в образовании слова.
1)  с восьмьюдесятью туристами                  3)  к полутораста метрам
2)  полуторастами страницами                      4)  о полутора десятках яиц
12.  В каком предложении допущена ошибка в употреблении числительного?
1)  Время полёта равняется полутора часам.
2)  В полуторах километрах от нас было озеро.
3)  Нам сократили сроки до полутора месяцев.
4)  К дому завезли полутораста тонн песка.

13.  Укажите дробное числительное. 
1) обеими руками                                      3) две четвертых пути
2} в тридцать седьмом году                     4) семнадцать рублей

14.  В каком слове пишется два мягких знака?
1)  обвен...чат...ся                                3)  шест...надцат...
2)  под...ехат...                                      4)  пят... юдесят... ю
15. Укажите слово, которое соответствует схеме: 
1)  сорок                                         3)  пяти
2)  шестьюдесятью                        4)  четырёх
16.  Укажите слово, в котором нет двойных согласных.
1)  ми...иард                     3) килогра...
2)  санти...етр                  4) ми...ионер 

Часть 2
Прочитайте текст и выполните задания 21-28. Ответы запишите словами или цифрами.

(1) Сиверсия — многолетнее растение. (2) Отдельные кусты сиверсии насчитывают свыше ста пятидесяти лет жизни. (3) За такой долгий срок даже около куста накапливается много отмер​ших гниющих частей, которые с наступлением весны начинают выделять тепло. (4) Снег, подо​греваемый сверху и снизу, превращается в тонкую и прозрачную ледяную пластину. (5) Под ле​дяной пластиной, как под стеклом в настоящем парнике, растение развивается очень быстро. (6) Ещё восемьдесят процентов площади тундры находится под снегом и по ночам бывают де​сятиградусные морозы, а на проталинах уже желтеют первые цветы сиверсии. (7) Арктические парнички — пример приспособления растения к суровым условиям севера.
21. Какое утверждение не соответствует содержанию текста? Напишите его номер.
                      1) Сиверсия — долгожитель.
                      2) Сиверсия цветёт при морозе.
                      3) Цветы у сиверсии жёлтые.
                      4) Сиверсия растёт на юге.
22. Из предложений 5-7 выпишите порядковое числительное. 
23. Из предложения 1-6 выпишите составное количественное числительное.
24. Из предложений 2-6 выпишите простое количественное числительное.
25.  Напишите, каким членом предложения является словосочетание восемьдесят процен​тов площади (предложение 6).
26.  Какой частью речи является слово десятиградусные (предложение 6). 
27. Напишите падеж числительного ста пятидесяти (предложение 2). 
28. Укажите количество окончаний в числительном восемьдесят (предложение 6) 
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1. Укажите имя числительное.
1)утроить                                           3) оба
2)  пятёрка                                         4) семидесятилетняя
2. Укажите порядковое числительное.
1) двадцатилетний                          3) одна вторая
2)шестеро                                        4) семнадцатый
3. Укажите составное числительное.
1) восемьдесят                  3) сорок пятый
2) четырнадцать               4) шестьсот

4. Укажите строку, во всех словах которой пишется Ь
1) пят...сот, сем…десят, сем...надцать
2)  восем…десят, пят...надцать, девят…сот
3) восем...надцать, шест...сот, сед...мой
4) вое...мой, девят…юстами, пят…десят
5. Укажите слово с орфографической ошибкой.
1)  восемнадцать                         3)  шестьдесят
2) девятсот                                   4)  восьмьюстами
6.  В каком словосочетании дано собирательное числительное?
1)  обеими ногами                                      3)  три десятых бочки
2)  тридцать четвёртый размер                 4)  сто один солдат
7. Укажите предложение, в котором допущена ошибка в употреблении числительного.
1)  Одну вторую разделите на одну пятую.
2)  От сорока восьми отнимите пятнадцать.
3)  Всё произошло семидесятью годами позже.
4)  К шестидесяти четырём прибавьте семьсот.

	8. Укажите ошибку в употреблении собирательного числительного.
1) двое медвежат                                          3)  четверо учениц
2)  семеро козлят                                         4)  оба глаза
9. Укажите словосочетание, в котором допущена ошибка при склонении числительного.
1)  к семидесяти годам                               3)  обеими головами
2)  четырестами килограммами                4)  семьюдесятью деревьями
10. Укажите словосочетание, в. котором допущена грамматическая ошибка.
1)  перед первым сентября                  3)  с первым мая
2)  с восьмым мартом                           4)  между шестым и девятым января
11. Укажите ошибку в образовании слова.
1)  к полутораста страницам                            3)  о: полуторах сантиметрах
2) .полтора листа                                               4)  в полутораста домах
12.  В каком предложении допущена ошибка в употреблении числительного?
1)  Мы были в пути полтора часа.
2)  От полтораста отнимите два.
3)  На участок привезли около полутораста килограммов щебня.
4)  К полутора прибавьте один. 
13. Укажите дробное числительное.
1)  семеро верблюжат                             3)  пять десятых колодца
2)  шестьдесят первый дом                    4) девяносто восемь
14.  В каком слове пишется два мягких знака?
1)  нян…чит…ся                      3)  пят...надцат...
2)  об...явит...ся                        4)  восем...юдесят...ю
15. Укажите слово, которое соответствует схеме: 
1) четырьмя                                3)  двух
2) семьюдесятью                        4)  первого


	16.  Укажите слово, в котором нет двойных согласных.
1)  ми...иардер                            3)  ми...ион
2)  ки...ометр                              4)  оди...адцать
17. Укажите вариант, в котором знаки препинания в предложении поставлены верно.
1)  Люди ближних сёл несли на базар овощи и фрукты, капусту, морковь, яблоки и груши.
2) Люди ближних сёл несли на базар овощи и фрукты: капусту, морковь, яблоки и груши.
3)  Люди ближних сёл несли на базар овощи и фрукты: капусту, морковь, яблоки, и груши.
4)  Люди ближних сёл несли на базар овощи, и фрукты, капусту, морковь, яблоки и груши.
18.  Укажите слово, которое является числительным.
1) двухэтажный                                      3)  обоями
2)  стометровый                                      4)  обоими
19. Укажите предложение, в котором числительные являются грамматической основой.
1)  Пятью пять — двадцать пять.
2)  В шестом классе Андрей учился в пятьсот пятьдесят первой школе.
3) Две пятых умножьте на одну четвёртую.
4)  Шесть седьмых разделите на восемь десятых.
20.  Укажите ошибку в морфологической характеристике числительного.    В здании открываются окна только на первом этаже.
1)  порядковое числительное
2)  в предложении является определением
3)  простое числительное
4)  в винительном падеже
	Часть 2
Прочитайте текст и выполните задания 21—28. Ответы запишите словами или цифрами.
(1) За две тысячи оборотов спутник прошёл около девяноста миллионов километров, то есть три пятых расстояния от Земли до Солнца. (2) Ещё ни одна машина, созданная руками челове​ка, не проходила такого расстояния за этот небольшой срок. (3) Даже самолёту, летящему со скоростью девятьсот километров в час, необходимо затратить для беспосадочного перелёта на такое расстояние более десяти с половиною лет. (4) Автомобиль, безостановочно идущий со скоростью сто километров в час, затратил бы на такую поездку более ста трёх лет. (5) При этом он израсходовал бы не менее пятнадцати миллионов литров бензина.
21. Какое утверждение не соответствует содержанию текста? Напишите его номер.
1) Спутник — самая быстрая машина, созданная руками человека.
2) Девяносто миллионов километров — это три пятых расстояния от Земли до Солнца.
3) Самолёт может лететь со скоростью девятьсот километров в час.
4) Автомобиль истратил бы на такую поездку не более пятнадцати литров бензина.
22.  Из предложений 1-3 выпишите дробное числительное. 
23.  Из предложений 4-5 выпишите простое количественное числительное. 
24. Из предложений 2-4 выпишите числительное, состоящее из двух корней. 

25. Напишите падеж числительного ста трёх (предложение 4). 
26. Напишите часть речи слова километров (предложение 4). 
27. Напишите падеж числительного две тысячи (предложение 1). 
28. Укажите количество приставок в прилагательном беспосадочного 
(предложение 3). Ответ запишите цифрой.


